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Ερώτηση 

 
Προς τον Υπουργό Εξωτερικών 

 
Θέμα : Προστασία Πατριάρχη Αντιοχείας & ορθόδοξων χριστιανικών πληθυσμών στη 
Μέση Ανατολή 

 
Η πρόσφατη, πολύνεκρη τρομοκρατική επίθεση αυτοκτονίας στον ελληνορθόδοξο ναό του 
Αγίου Ηλία, στην περιοχή Ντουέιλα, κοντά στη Δαμασκό, είναι η πρώτη του είδους μετά από 
την πτώση του αυταρχικού καθεστώτος Άσαντ στη Συρία. Η τρομοκρατική επίθεση αναιρεί τη 
δέσμευση του νέου προέδρου,  Αχμέντ αλ-Σαράα – ηγέτη της οργάνωσης των ριζοσπαστών 
ισλαμιστών της Χαγιάτ Ταχρίρ αλ Σαμ, η οποία αποτελεί πρώην παρακλάδι της Αλ Κάιντα. Ο 
πρόεδρος είχε δεσμευθεί σχετικά με την προστασία θρησκευτικών και εθνοτικών 
μειονοτήτων. Εν τοις πράγμασι η δέσμευση δεν ισχύει. Η δε τρομοκρατική επίθεση 
σηματοδοτεί, σύμφωνα με αναλύσεις, την επανεμφάνιση του Ισλαμικού Κράτους (ISIS) με 
ό,τι αυτό συνεπάγεται για την ασφάλεια εθνοτικών και θρησκευτικών μειονοτήτων στη Μέση 
Ανατολή.  
Ιδιαίτερα εκτεθειμένοι παραμένουν οι ορθόδοξοι χριστιανικοί πληθυσμοί που φθίνουν μέσα 
σε ατμόσφαιρα γενικευμένης ανασφάλειας, βιαιοπραγιών, τρομοκρατικών απειλών, 
καταπατήσεων στοιχειωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θρησκευτικών ελευθεριών, 
οικονομικής στέρησης, περιθωριοποίησης, από τη Συρία ως τον Λίβανο και το Ιράκ. Πριν 
από 50 χρόνια οι Χριστιανοί ήταν γύρω στο 20% του πληθυσμού στη Μέση Ανατολή. Πλέον 
το ποσοστό αυτό έχει κατρακυλήσει, σύμφωνα με τα στοιχεία του Society for Threatened 
Peoples, στο 2%. Σύμφωνα δε με την ανάλυση του Κεμάλ Σίντο, ειδικού στη Μέση Ανατολή 
στο Society for Threatened Peoples “ οι κυβερνώντες τζιχαντιστές θα προσπαθήσουν να 
εξισλαμίσουν περαιτέρω τη Συρία”, όπου πλέον ο χριστιανικός πληθυσμός από 1,5 
εκατομμύριο, σήμερα φθάνει μόλις τις 250.000... 
Στις 30 Ιουνίου 25, μιλώντας στον απεσταλμένο της ΕΡΤnews στα Ιεροσόλυμα, ο 
Πατριάρχης Θεόφιλος Γ' αποκάλυψε ότι έχει δώσει στον κ. Υπουργό Εξωτερικών λίστα με 
χριστιανικούς στόχους του Ισλαμικού Κράτους, τονίζοντας μάλιστα ότι μεταξύ των στόχων 
βρίσκεται και ο πατριάρχης Αντιοχείας Ιωάννης! “Τον προμηθεύσαμε και με ορισμένες 
πληροφορίες διότι είχαμε ένα χαρτί στο χέρι μας όπου ήταν μια ανακοίνωση αυτών των ISIS 
που αναφέρεται στους Χριστιανούς, οι οποίοι Χριστιανοί «είναι αυτοί οι οποίοι τρώγουν το 
χοιρινό κρέας». Αλλά σε γλώσσα πολύ υποτιμητική. Και είχαν έναν αριθμό εκκλησιών, πέντε 
εκκλησιών, χριστιανικών εκκλησιών που θα είναι ο επόμενος στόχος. Και εκ των ύστερων 
πληροφορήθηκαν ότι και ο ίδιος ο πατριάρχης  Αντιοχείας Ιωάννης, έχει γίνει και αυτός 
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στόχος”, είπε συγκεκριμένα ο Πατριάρχης Θεόφιλος μιλώντας στον απεσταλμένο της ΕΡΤ, 
Γιώργο Σιδέρη . 
Στις 9 Ιανουαρίου 2025 σε ερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, η οποία παραμένει αναπάντητη, θέταμε 
το κρίσιμο θέμα της ανάγκης προστασίας εθνοτικών και θρησκευτικών κοινοτήτων στη Συρία, 
θυμίζοντας ότι :  

 στις 9 Δεκεμβρίου 2024, ο Πρωθυπουργός κ. Κ. Μητσοτάκης είχε τηλεφωνική 
επικοινωνία με τον Πατριάρχη Αντιοχείας Ιωάννη Ι΄ κατά τη διάρκεια της οποίας, 
σύμφωνα με τη σχετική επίσημη ανακοίνωση, “ο Πρωθυπουργός ενημερώθηκε για 
την κατάσταση στη Συρία και υπογράμμισε τη στήριξη της Ελλάδας στο Πατριαρχείο 
Αντιοχείας και στο ποίμνιό του”. Παράλληλα, “εξέφρασε την ετοιμότητα της Ελλάδας να 
συνδράμει όπου χρειαστεί και επανέλαβε τη θέση της χώρας για ένα συμπεριληπτικό 
μέλλον στη Συρία που θα προστατεύει όλες τις θρησκευτικές κοινότητες”. 

 Στις 30 Δεκεμβρίου 2024 ο Υπουργός Εξωτερικών δήλωνε ότι “στην Ελλάδα 
αποδίδουμε, επιπλέον, μεγάλη σημασία στην εμπέδωση της σταθερότητας της Συρίας 
για την κατοχύρωση της ασφάλειας της ιστορικής ελληνικής ομογένειας και της 
προστασίας της πολυάριθμης ελληνορθόδοξης κοινότητας της χώρας”. 

 

Τούτων δοθέντων, 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

 

 Πως σκοπεύει να χρησιμοποιήσει τη λίστα με τους χριστιανικούς στόχους 
(μεταξύ τους και τον Πατριάρχη Αντιοχείας, Ιωάννη) του Ισλαμικού Κράτους, 
που έχει πλέον στα χέρια του σύμφωνα με όσα δήλωσε on camera ο 
Πατριάρχης Ιεροσολύμων Θεόφιλος;  

 Προτίθεται η κυβέρνηση, ως μη μόνιμο μέλος του ΣΑ του ΟΗΕ, να φέρει αυτή τη 
λίστα προς ενημέρωση και λήψη αποφάσεων στον διεθνή οργανισμό; 

 Σε ποιες συγκεκριμένες ενέργειες θα προβεί για την προστασία των 
ελληνορθόδοξων κοινοτήτων στη Μέση Ανατολή και ειδικότερα στη Συρία; 

 Σκοπεύει να αναβιώσει την πρωτοβουλία που είχε εισαγάγει η κυβέρνηση του 
ΣΥΡΙΖΑ με τη διοργάνωση, το 2015 και το 2017, Διεθνούς Διάσκεψης για τον 
“Θρησκευτικό και Πολιτιστικό Πλουραλισμό και την Ειρηνική Συνύπαρξη στη 
Μέση Ανατολή”;  

 Προτίθεται να αποδεχθεί και να υλοποιήσει την πρόταση του προέδρου του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Σ. Φάμελλου για σύγκληση Πολυμερούς Διάσκεψης Αρχηγών ΕΕ – 
Κρατών Ανατολικής Μεσογείου για την Ειρήνη στη Μέση Ανατολή και την 
ανάγκη για δημοκρατική μετάβαση στη Συρία, ειδικά σήμερα, που η 
τρομοκρατική επίθεση στον ελληνορθόδοξο ναό κοντά στη Δαμασκό μαρτυρά 
ότι οι δεσμεύσεις του ισλαμιστή προέδρου της χώρας Αχμέντ αλ-Σαράα ήταν 
απλά προσχηματικές και δεν ισχύουν;   
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Ψυχογιός Γεώργιος  

 

 

 

 




